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Vážení a milí spoluobčané,
letošní rok je pro naši obec rokem mno-
ha výročí. Nejdůležitějším je samozřejmě  
80 let od konce druhé světové války. 
Květnové oslavy jsou u nás vždy spojeny 
s 8. květnem, dnem, kdy v roce 1945 do 
Kyšic přijeli příslušníci Kombinovaného 
oddílu. Letos jsme se oslavy rozhodli roz-
šířit a kyšická náves spolu s komunitním 
centrem nabídnou bohatý program již od 
6. května. Hlavním organizátorem je spolu 
s obcí kyšický Klub historické a vojenské 
techniky v  AČR. Jeho členové se v  loň-
ském roce zúčastnili oslav v  Norman-
dii, kde se setkali s prezidentem Petrem  

Pavlem a společně diskutovali o roli Če-
choslováků při osvobozování naší země.

Dalšími zajímavými událostmi, kte-
ré si letos připomeneme, jsou postavení 
dřevěné kapličky na Návsi (dnešní kap-
le sv. Vavřince) v  roce 1735, 110. výročí 
odhalení pomníku Jana Husa, 105. výročí 
založení Sokola, 100 let od vzniku oddí-
lu národní házené a  95. výročí odhalení 
památníku 1. světové války. Srdečně Vás 
zveme na všechny oslavy a  těšíme se na 
společná setkání.

Martina Beranová, starostka obce

Normandie, červen 2024
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELŮ OBCE
Na jednání dne 11. 12. 2024 zastupitelé obce projednali a schválili:

	❥ Rozpočtové opatření č. 3.
	❥ Rozpočet obce Kyšice na rok 2025.
	❥ Výši stočného pro rok 2025 v částce 
51,18 kč bez DPH /m³.

	❥ Pronájem KD a KC pro kulturní, spor-
tovní a společenské účely na rok 2025.

	❥ Ceník pronájmů KD a KC platný pro 
rok 2025.

	❥ Prodej části pozemku p. č. 640/20 
o velikosti 26,5 m².

	❥ Podepsání Smlouvy o dílo se společ-
ností Green KaVo s.r.o. na rekonstruk-
ci kanalizace v  rozsahu Náves – Dý-
šinská dle projektové dokumentace 
zpracované Ing. Ludvíkem Nesnídalem 
za cenu 4 554 859,50 Kč bez DPH.

	❥ Schválení nájemních smluv u bytů č. 1, 
3 a 4.

	❥ Dodatek č. 1/2025 k  zákazníkovi  
č. 5143 Převzetí, přeprava a zpracová-
ní odpadu se společností EKO – SE-
PAR s.r.o. 

	❥ Smlouvu o poskytování služeb se spo-
lečností ATK office s.r.o. 

	❥ Finanční příspěvek pro Plzeňský kraj 
na dopravní obslužnost obce Kyšice 
ve výši 83 752 Kč. Finanční příspěvek 
bude poskytnut formou dotace Plzeň-
skému kraji. 

	❥ Přijetí dotace ze SZIF ve výši 1 798 
650 Kč na nákup komunální techniky 
v roce 2025.

	❥ Podání žádostí o dotace na vybudová-
ní dětské skupiny pro 24 dětí v  ulici 
Za Humny. Projekt s názvem Dětská 
skupina Kyšice bude žádat o maximál-
ní podporu ve výši 25 mil. Kč.

	❥ Smlouvu o mapování a aktualizaci dat 
technické a dopravní infrastruktury.

Zastupitelé obce neschválili:
	❥ Udělení souhlasného stanoviska 
s prodejem či pronájmem pozemku p. 
č. 728/58 k. ú. 

	❥ Uhrazení ¼ ceny díla za projektovou 
dokumentaci Rozšíření – výstavba  
vodojemu.

Lucie Toupalová, obec Kyšice

Poplatky za psy
Poplatek za psy za kalendářní rok 2025 
činí 250 Kč za každého psa staršího 3 
měsíců. Je třeba ho zaplatit do 31. břez-
na 2025, a  to buď převodem na účet 
dle zaslaných pokynů nebo osobně na 
obecním úřadě či poště. Zároveň při-
pomínáme, že občané mají povinnost 
na obecním úřadě nahlásit jak pořízení 
psa, tak jeho prodej nebo úmrtí.

Poplatky za odpady
Poplatek za odpady za kalendářní rok 
2025 je třeba zaplatit do 31. března 
2025, a  to buď převodem na účet 
dle zaslaných pokynů nebo osobně 
na obecním úřadě či poště. Zároveň 
upozorňujeme, že vývoz popelnice 
1× v  měsíci je umožněn pouze do-
mácnostem, ve kterých žijí maximálně  
2 osoby.
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CO SE NÁM PODAŘILO 
ZA POSLEDNÍ 3 MĚSÍCE?

	❥ Pokračujeme ve výstavbě sběrného 
místa na výjezdu do Ejpovic a v rekon-
strukci budovy bývalé pošty. 

	❥ Umístili jsme měřič rychlosti na výjez-
du z obce v ulici Letkovská.

	❥ Opravujeme bývalé prostory knihovny 
na obecním úřadě na novou kancelář.

	❥ Dokončili jsme projektovou doku-
mentaci na rekonstrukci bytových 
jednotek Na Kamení a podali žádost 
o stavební povolení.

	❥ Dokončili jsme projektovou doku-
mentaci na dětskou skupinu a podali 
žádost o stavební povolení.

	❥ Pokračujeme ve zpracování projektu 
na výměnu vchodových dveří do KD 
včetně úpravy vstupu.

	❥ Dokončili jsme lesní hospodářský plán.
	❥ Uzavřeli jsme smlouvu na rekonstruk-
ci kanalizace v úseku Náves – Dýšin-
ská, rekonstrukce bude probíhat v let-
ních měsících. 

	❥ Podali jsme žádosti o dotace na opra-
vu kanalizačního řadu, umístění nové-
ho turistického odpočívadla na cyklo-
stezce, letní tábor s  cizinci (v  rámci 
dobrovolnického workcampu) a  akti-
vity v komunitním centru.

	❥ Připravujeme 6 příměstských letních 
táborů. Všechny se obsadily do dvou 
dnů od jejich zveřejnění.

	❥ Vysadili jsme nový vánoční strom na 
zahradě obecního úřadu.

	❥ Zavedli jsme mobilní aplikaci V obra-
ze jako další z možností informování 
občanů.

	❥ Dohodli jsme spolupráci s  Městskou 
charitou Plzeň, která již v  současné 
době poskytuje služby našim občanům.

	❥ Společně s  Magistrátem města Plzně 
jsme zpracovali Zprávu o uplatňování 
Územního plánu obce Kyšice a  zpra-
cováváme aktualizaci územně analytic-
kých podkladů ORP Plzeň.

autor: RA
VA

L projekt v.o.s.
foto: Petr H

usník

Projekt dětské skupiny

Rekonstrukce pošty
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CO PLÁNUJEME 
NA DALŠÍ 3 MĚSÍCE?

	❥ Budeme pokračovat ve výstavbě sběr-
ného místa a  v  rekonstrukci budovy 
bývalé pošty.

	❥ Opravíme povrch v ulici Na Čermu.
	❥ Dokončíme strategický plán rozvoje 
sportu.

	❥ Získáme stavební povolení na rekon-
strukci bytů Na Kamení a vybudování 
dětské skupiny.

	❥ Vysoutěžíme opravu čerpací stanice 
odpadních vod a  výstavbu vodovodu 
na Návsi.

ZPRÁVY Z OBCE
Změna je život, aneb 
koho teď potkáváte 
na obecním úřadě

Již od loňského prosince se na 
obecním úřadě i na poště potkává-
te s novými pracovníky. 

Referentka obecního úřadu Magda 
Cubrová se po patnácti letech práce na 
této pozici rozhodla pro změnu a  my 
jí všichni přejeme, aby se jí v  nové prá-
ci líbilo stejně jako u nás v Kyšicích. Na 
její místo nastoupila Lucie Toupalová, 
s  kterou se již někteří z  vás potkali. Má 
na starosti veškeré poplatky, podatelnu, 
ověřování, výkaznictví, obecní rozhlas, 
podněty a  stížnosti občanů. Přestože je 
Lucka z Letkova, počítá s tím, že se bude 
pravidelně účastnit většiny kyšických kul-
turních a  komunitních akcí, takže ji po-
stupně všichni poznáte. 

Na pozici účetní již třetím rokem pra-
cuje Bc. Nicole Luhová, která se stará 
i o rozpočet a daně obce. Nicole nahradi-
la Janu Šnajdrovou, která obecní účetnic-
tví vedla dlouhá léta. Jana stále ale píše ky-
šickou kroniku, kterou si v případě zájmu 
můžete přečíst v obecní knihovně. 

Na poště a v knihovně je Renáta To-
polová, kterou jistě všichni dobře znáte. 
Je vždy usměvavá, ochotně poradí a  těm 
z vás, kdo navštěvují knihovnu, ráda dopo-
ručí zajímavé knihy. V době její nepřítom-
nosti ji zastupuje Eliška Beranová. Eliška, 
kterou děti i  rodiče znají především jako 
dlouholetou vedoucí příměstských táborů 
a akcí pro děti v komunitním centru, kro-
mě zástupu na poště a v knihovně pomáhá 
s dotacemi pro obec. Má na starosti také 
povolování kácení stromů, Kyšický zpra-
vodaj, obecní Facebook a webové stránky. 

O zeleň a pořádek v obci se nám sta-
rá „kyšická četa“ Miloš a  Pavla Hahnovi 
a Lucka Šnajdrová. V rámci dohod a dob-
rovolnické činnosti jim pomáhají Alena 
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Panochová, Milan Lehner, Vašek Černý, 
Milena Haurová a Petr Šnajdr. V případě 
kácení využíváme dobrovolnickou pomoc 
kyšických hasičů.

Kam směřují peníze 
z rozpočtu? 

V obecním rozpočtu na rok 2025 
počítáme s mnoha stavebními pro-
jekty, kulturními akcemi i podporou 
spolků a aktivních kyšických občanů.

Pro letošní rok předpokládáme příjmy 
ve výši přibližně 25 milionů korun. Tvo-
ří je především daňové příjmy za občany 
s  trvalým bydlištěm v  obci (pokud má 
někdo trvalý pobyt v  jiné obci či městě, 
peníze za něj jdou tam), za žáky mateřské 
školy, daň z nemovitosti, příjmy z proná-
jmu pozemků (hlavně pole), poštovních 
služeb a prodeje vytěženého dřeva, získa-
né dotace a poplatky za odpady. Z těch-
to peněz a úspor z minulých let hradíme 
jak provozní náklady spojené s  životem 
v obci, tak stavební práce. 

Z větších stavebních projektů se v le-
tošním roce dokončí a zaplatí rekonstruk-
ce objektu pošty v hodnotě 3,2 milionu 
korun, výstavba sběrného místa za 6,2 
milionu korun, rekonstrukce kanalizace 
v úseku Náves – Dýšinská za 5,5 milionu 
korun, oprava cesty Na Čermu za při-
bližně 800 tisíc. Plánujeme i  zahájit vý-
stavbu vodovodu na Návsi a rekonstruk-
ci vchodu do kulturního domu, což pro 
letošní rok představuje náklady přibližně 
ve výši 5 milionů korun. Po získání sta-
vebního povolení vysoutěžíme zhotovite-
le dětské skupiny a obecních bytů v ulici  
Na Kamení. 

Z provozních nákladů patří k nejvyšším 
likvidace odpadů, která nás v letošním roce 
bude stát 2 miliony korun, péče o les vyjde 
přibližně na 750 tisíc a údržba veřejné zele-
ně na 850 tisíc. Mateřská škola dostává od 
obce na provoz 400 tisíc, pošta téměř 500 
tisíc korun. Na kulturní, sportovní a komu-
nitní život v  obci včetně provozu kultur-
ního domu jde téměř 1,5 milionu korun. 
Náklady na provoz komunitního centra 
včetně táborů, které jsou ve výši 1,1 milio-
nu korun, jsou plně hrazeny ze získané do-
tace a příspěvků rodičů (v případě táborů) 
a účastníků jednotlivých akcí.

V  rámci rozpočtu zastupitelé odsou-
hlasili 300 tisíc korun, které jsou určeny na 
dotace pro spolky a aktivní občany. Podpo-
rovat v  letošním roce budeme především 
aktivity pro děti a mládež, kulturní, spor-
tovní a komunitní akce pořádané kyšický-
mi občany, podpora činnosti spolků s dů-
razem na práci s dětmi a kyšické občany. 

Cyklisté se do Kyšic 
vrací rádi

Na začátku května se v Kyšicích 
opět uskuteční Grand Prix West 
Bohemia, mezinárodní závod kade-
tů a juniorů v silniční cyklistice.

foto: M
artina Beranová

Výměna sloupů vysokého napětí
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Ve dnech 3. – 4. 5. se kyšická náves za-
plní mladými cyklisty z celého světa. Bude 
zde start i  cíl tradičního mezinárodního 
závodu v  silniční cyklistice Grand Prix 
West Bohemia, jehož jsou Kyšice hrdým 
partnerem. Přijďte se podívat a fandit, na 
návsi bude umístěna velká obrazovka, na 
které budete moci sledovat průběh celé-
ho závodu. 

V průběhu tohoto víkendu bude uza-
vřen průjezd Návsí, v  případě nezbytné 
potřeby budou automobily projíždět za 
pelotonem po směru závodu. Hromadná 
doprava bude v době závodu zrušena. 

Květnové oslavy
Letos společně oslavíme 80. vý-

ročí konce 2. světové války. Na ky-
šické návsi bude pro všechny při-
praven bohatý program.

Oslavy konce druhé světové války 
v  Kyšicích patří k  největším a  nejkrás-
nějším v Plzeňském kraji. Jedinečné jsou 
zejména tím, že si v Kyšicích připomíná-
me význam Čechoslováků při osvobozo-
vání naší země, a  v  letošním roce bude 
program probíhat již od 6. 5. Na Návsi 

bude rozmístěna historická vojenská 
technika, v  komunitním centru bude vý-
stava a přednášky. Připravujeme dobovou 
módní přehlídku, křest knihy Terezy Ma-
rianové věnované osvobození, ukázky do-
bové zdravovědy. 7. května večer přijďte 
na koncert Lucie Revival. Jako předkapela 
vystoupí kapela ARZZEN. Přímo na vý-
ročí osvobození nás čeká již tradiční pro-
gram u památníku Československé samo-
statné obrněné brigády včetně pietního 
aktu položení věnců a koncert The Dixie 
Hot Licks. Věříme, že si z bohaté nabídky 
oslav vyberete.

Martina Beranová

foto: Rom
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Památník

Grand Prix West Bohemia 2024
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OHLÉDNUTÍ  
ZA MAŠKARNÍM PLESEM

V sobotu 1. února se uskutečnil 
tradiční maškarní ples pořádaný tě-
lovýchovnou jednotou Sokol Kyšice. 

V kyšickém kulturním domě se sešlo 
přes 130 masek, které byly stejně jako mi-
nulý rok neuvěřitelné. Vidět jsme mohli 
kovboje, české olympioniky, mimoně, As-
terixe a Obelixe a spoustu dalších velmi 
povedených převleků. Největší úspěch 
nakonec sklidil zub se zoubkovou vílou, 
ovečky a řečtí bohové. Na plese byla také 
bohatá tombola, bez které by to nešlo.

Jelikož jsou přípravy vždy velmi ná-
ročné, děkujeme všem, kteří jste na ples 

zavítali z Kyšic i  okolí, večer jste si užili 
a svojí přítomností podpořili TJ Sokol Ky-
šice i celý ples.

Následující den, 2. února, se v odpo-
ledních hodinách uskutečnil dětský maš-
karní ples. Na ten dorazilo 88 lidí včet-
ně dětí. O hudbu a soutěže se tento rok 
postaral Jaroslav Kočka, kterému byli ná-
pomocní kyšičtí házenkáři a  házenkářky. 
I zde musíme poděkovat všem, kteří do-
razili. Dětem to moc slušelo. Věříme, že 
jste si odpoledne užili i vy a i ti nejmenší.

Vojtěch Suchý

foto: A
rchiv T

J Sokol
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MLADÍ HASIČI

Po podzimních trénincích střel-
by, uzlování, spojování hadic apod. 
jsme se s naším cvičištěm rozloučili 
28. října na tradiční opékačce s ro-
diči a další schůzky Mladých hasičů 
se konaly v klubovně hasičárny.

V  listopadu proběhla návštěva HZS 
Rokycany, kde se děti seznámily s různými 
hasičskými auty a jejich vybavením.

Další akcí, do které jsme se zapojili, byla 
30. listopadu „Mikulášská nadílka“ v KD Ky-
šice. Někteří naši mladí hasiči a členové sbo-
ru se oblékli do andělských a čertovských 
kostýmů, aby přispěli k  nezapomenutelné 
atmosféře pro všechny přítomné děti.

Adventní čas jsme oslavili 1. prosince 
„Mikulášskou střelbou na čerta“ v  Led-
cích. Největším úspěchem pro naši výpra-
vu bylo v kategorii starších 3. místo Mirka 
Kuby ve střelbě ze vzduchovky.

Činnost jsme v roce 2024 zakončili 6. 
prosince oblíbenou přespávačkou v  ha-

sičárně, při které si děti hledaly v  jejích 
prostorách různě poschovávané Mikuláš-
ské balíčky se sladkostmi. Kromě toho si 
děti užily i společné hry, povídání a vánoč-
ní atmosféru, která v hasičárně panovala. 
Nechyběla ani tradiční večerní pohádka.

Všechny tyto akce byly skvělou příle-
žitostí, jak dětem přiblížit nejen hasičskou 
činnost, ale také budovat týmového du-
cha a posilovat přátelské vztahy. 

V novém roce nás čeká mnoho dalších 
společných chvil, soustředění a akcí. Mezi 
nimi u nás po dvouleté pauze proběhne 
okrsková soutěž mladých hasičů. Možná 
se můžeme těšit na jednu velkou událost 
nejen pro mladé hasiče, ale i  obyvatele 
Kyšic.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci 
aktivit podíleli, a  těšíme se na další spo-
lečné zážitky v roce 2025!

Jan Kaňka

foto: Jan Kaňka

Návštěva HZS
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TJ SOKOL KYŠICE
Jako každou zimu, i letos naši há-

zenkáři a házenkářky nesedí v teple 
u  krbu, ale prohánějí se po spor-
tovních halách. Většina našich týmů 
využívá od začátku roku novou 
moderní halu v  Dýšině, kam chodí 
pravidelně na tréninky, a pečlivě se 
připravují na jarní část sezóny, která 
začíná prvním víkendem v dubnu.

Český pohár mužů
19. ledna odehráli naši muži osmifinále 

českého poháru, které se konalo v  Ný-
řanech. Kyšice zde potvrdily roli favorita 
a  po výhrách nad Tymákovem B (13:5), 
Blovicemi (14:7), Litvínovem (14:12) a Ej-
povicemi (13:9) a po remíze se Všenicemi 
(9:9) se umístily na 1. místě tabulky a po-

stoupily do čtvrtfinále, kde si zahrají s pr-
voligovými týmy. Čtvrtfinále se odehraje 
22. února opět v Nýřanech.

Zimní halový pohár dorostenek
Na úspěšné vlně se vezou také naše do-

rostenky. Jejich zimní halový pohár začínal 
19. ledna, a to v Plzni Bolevci. Z 6 zúčastně-
ných týmů postoupily do dalšího kola 4 a na 
posledním postupovém místě se umístily 
Kyšice. Na velmi vyrovnaném turnaji si po-
radily s Přešticemi (15:8) a Všenicemi (7:5). 
Naopak nestačily na Tymákov (8:10), Plzeň-
-Újezd (7:9) a Nezvěstice (8:11). 

Další kolo je čekalo hned o týden poz-
ději v Litvínově. Začátek sice nebyl úplně 
podle představ, protože Kyšice nejprve 
prohrály s favoritem turnaje Starou Hutí 

Sbor dobrovolných hasičů Kyšice 
Vás zve na

Vstupné 200 Kč, předprodej na tel. 606 485 666

HASIČSKOU ZÁBAVU
22. března od 20:00 hod.

v Kulturním domě Kyšice
K tanci a poslechu hraje

NIGHT EXPRESS BAND
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(7:8) a poté s Tymákovem (6:9), ale pak 
naše dorostenky zabraly a po výhrách nad 
Žatcem (10:3), Mostem (12:8) a Litvíno-
vem (11:5) přivezly do Kyšic POSTUP do 
semifinále ze 3. místa. Semifinále se ode-
hraje 2. března v Nýřanech.

Zimní halový pohár starších žáků
I  starší žáci měli v  programu svůj 

zimní halový pohár. Ten se konal 4. led-
na v  Plzni Bolevci. Protože se zúčastnily 
jen 4 týmy, turnaj byl hraný stylem 1x25 
minut a  s  každým týmem 2 zápasy. Skó-
re se poté proti jednotlivým soupeřům 
sčítalo. Kyšice dokázaly porazit pou-
ze Všenice, a  tak skončily na konečném  
3. místě tabulky.

Vojtěch Suchý

Zimní soustředění dorostenek
Od pátku 7. února do neděle 9. února 

jsme s týmem našich dorostenek uspořá-
dali soustředění v  Železné Rudě. Jednalo 
se jen o víkend, ale i tak jsme měli hodně 
nabitý program. V pátek dopoledne, hned 
po příjezdu, nás čekal výšlap na Pancíř pří-
mo po lyžařské sjezdovce. Cestou jsme 
uspořádali několik soutěží. Ubytovaní jsme 
byli v  penzionu Na Samotách, kde jsme 

také v  pátek strávili odpoledne v  neda-
leké školní tělocvičnu. Tu jsme na vnitřní 
trénink využili i  v  sobotu, tentokrát na 2 
hodiny dopoledne a 2 hodiny v podvečer. 
Mezitím jsme společně s  Matyášem Lan-
gem vymysleli procházku o 11 kilometrech 
po náročném terénu. V neděli se soustře-
dění zakončilo dvouhodinovým tréninkem 
zaměřeným na celkovou fyzickou kondici.

Z  pozice trenéra jsem byl s  celým 
průběhem velmi spokojen. Holky makaly, 
někdy se dostaly až na své limity, ale nic 
nevzdávaly. Potěšila mě i účast, protože, 
až na dvě nemocné dorostenky, se sou-
středění zúčastnily všechny. Moc se těším 
na další společnou akci.

Michal Nový

100 let TJ Sokol Kyšice
Od roku 1925, kdy se založil házenkář-

ský klub v Kyšicích, letos uplyne neuvěři-
telných 100 let! My se pro Vás plánujeme 
speciální turnaj generací, kde společně osla-
víme naše krásné výročí. Zapište si všichni 
do kalendářů datum 16. srpna 2025.

Vojtěch Suchý

NEVIDITELNÁ SPORTOVNÍ  
TVÁŘ KYŠIC

Kyšice jsou ze sportovního hle-
diska poměrně známé díky Národ-
ní házené, reprezentované TJ Sokol 
Kyšice, a rovněž díky Dobrovolné-

mu sboru hasičů. Jiné „sportovní“ 
spolky u nás ale nepůsobí.

Pro člověka, který se narodil ve vět-
šinově fotbalové obci, to je od začátku 
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mého pobytu v  Kyšicích poměrně pře-
kvapivé. Přeci tu existují i jiné sporty, ne? 
A je tomu skutečně tak. Kromě výše uve-
dených sportovních aktivit u nás existují 
i  jiné organizované formy sportu, kupří-
kladu florbal, volejbal, nohejbal, běh nebo 
činnosti na pomezí sportu a  meditace 
(jóga), které probíhají v  tělocvičně nebo 
komunitním centru.

U sportu je však dobré, když se po-
třeba něco sportovně dělat setká s neor-
ganizovanou skupinou stejně smýšlejících 
lidí, a  oni se začnou setkávat s  cílem se 
prostě hýbat a bavit. Minulý rok jsem tak-
to narazil na stolní tenis („ping-pong“). 
V  říjnu se u  nás za podpory obce ode-
hrál turnaj ve stolním tenise v kategoriích 
muži, ženy a děti a tento velmi povedený 
sportovní dýchánek, kterého se, i  přes 
to, že se jednalo o  1. ročník, účastnily  
3 desítky rekreačních hráčů a  hráček. 
Další turnaj se bude konat v  sobotu  
29. března.

Je to skvělá akce pro lidi, kteří se nor-
málně vyhýbají měřeným sportovním výko-
nům. Když přijdete, zjistíte, že se ho účast-
ní skvělá parta lidí, kterým většinově nejde 
jenom o výkon a umístění, ale i o příjemné 

sdílení daného okamžiku s  lidmi, kteří si 
rádi zahrají rekreační sport (podmínkou 
účasti jsou neregistrovaní hráči). Možnost 
setkání se s těmi, se kterými jste se v Ky-
šicích možná ještě nepotkali, a příležitost 
objevit další spřízněné duše v  naší obci 
nebo si jen užít netradiční sobotu s poci-
tem sportovně odvedené práce.

Tak se prosím zastavte. Ať jako hráči 
nebo diváci. 29. března 2025.

Srdečně vás zveme 

Vladimír Novák  
a za organizátora Libor Filip

foto: V
ladim

ír N
ovák

Stolní tenis

Obecní knihovna
Obecní knihovnu najdete v budově obecního úřadu, je spojena s poštou.

Otevírací hodiny:
PO, ST, PÁ 12:00 – 17:00   ÚT, ČT 7:30 – 12:30

Čtenářský průkaz je zdarma. Výpůjční doba 2 měsíce. 

Čtenáři mohou vyhledávat knihy v on-line katalogu knihovny:  
https://tritius.plasy.cz/library/kysice/

Popřípadě je možné po domluvě objednat knihu z Knihovny Plasy: 
https://tritius.plasy.cz

https://tritius.plasy.cz/library/kysice/
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BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ

Pojďte si zkrátit čekání na jaro a užít 
si ho s  našimi knižními novinkami. Naše 
knihovna se snaží držet krok s  knižními 
trendy a jsou u nás nedávno vydaná česká 
i světová díla z mnoha různých žánrů.

Najdete u  nás například knihy An-
dulka Andula, veselé příběhy pro děti na 
dobrou noc od Patrika Hartla, Záhadná 
oběť, pátý případ Kate Marshallové od 

Roberta Bryndzy, 
a  Železný plamen, 
pokračování fanta-
sy románu Čtvrté 
křídlo od Rebeccy 
Yarros, a  mnohé 
další.  Jaké knihy 
máme se dozví-
te v  našem online 
katalogu (www.
tritius.plasy.cz/
library/kysice).

Nově můžete 
vybírat i  z  audiok-
nih na CD. Připra-
vené jsou pro vás 
příběhy a  pohádky 
pro děti i  romány 
a napětí pro dospě-

lé. Pokud vás jejich poslech osloví, počítáme 
s tím, že nabídku postupně rozšíříme. 

Těšíme se na vaši návštěvu a  pokud 
máte tip na pěknou knihu, kterou zatím 
v  knihovně nemáme, sem s  ním. Knihy 
pravidelně nakupujeme a rádi pořídíme ty, 
o které projevíte zájem.

Renáta Topolová, knihovna Kyšice

KNIŽNÍ OKÉNKO
Stoletý stařík, který vylezl z okna a zmizel

Jedná se o první román autora Jonase 
Jonassona, který ho popsal jako nadějnou 
satiru o slabinách lidstva.  Celým příběhem 
se prolínají dvě časové osy. Jedna vypráví 

v přítomnosti a tom, co všechno hlavní hr-
dina, stoletý Alan, prožívá po svém útěku 
z domova důchodců. Druhá časová osa se 
v knize objevuje formou Alanových vzpo-
mínek a  sleduje jeho život od úplného 

fo
to

: R
en

át
a 

To
po

lo
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Novinky v naší knihovně
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počátku v roce 1905, přes mnohé známé 
události 20. století, až do onoho osudo-
vého okamžiku, kdy se náš hlavní hrdina 
rozhodl vylézt oknem a zmizet. 

Ve stejném duchu: Forrest Gump od Win-
stona Grooma

Panda a dráček 
Připojte se k pandě a dráčkovi na jejich 

cestách v příbězích od autora Jamese Nor-
buryho. Panda s dráčkem se často ztrácí 
a dělají mnoho chyb, ale to se v životě stá-
vá a kniha ukáže i vašim dětem, že důle-
žité je si z toho nic nedělat a život si užít. 
Krátké příběhy jsou doplněny krásnými  
ilustracemi.

Ve stejném duchu: Dobrodružství pavou-
ka Čendy od Pavla Čecha

Dvojí život
Autorka Jana Poncarová v knize vypráví 

příběh nadané houslistky Julie, která nená-
vidí sovětské skladby, které musí hrát kvůli 
svému otci – komunistickému funkcionáři. 
Je druhá polovina sedmdesátých let a šest-
náctiletá Julie miluje džíny a rock – a kyta-
ristu Romana.

Poté, co ji přizve jako zpěvačku do 
undergroundové kapely, začne Julie rozplé-
tat lež, která se odehrává v jejím domově 
i  na veřejnosti. Na prahu dospělosti od-
haluje zradu nejbližších a musí se rozhod-
nout, jestli bude dál žít dvojí život. Co je 
ochotná obětovat pro svoji svobodu, pro 
lásku a pravdu?

Ve stejném duchu: Báječná léta pod psa 
od Michala Viewegha

Obsáhlejší knižní okénko si můžete přečíst na webových stránkách obce (kysice.eu, 
Obec > Knihovna > Knižní okénko).

Eliška Beranová, Renáta Topolová

NOC S ANDERSENEM
Obecní knihovna Kyšice a  komunit-

ní centrum U  Kobesů vás zvou na Noc 
s Andersenem. Akce proběhne v komu-
nitním centru a je určena dětem od 6 do 
12 let (bez doprovodu rodičů). Začne-
me v pátek 28. března 2025 v 17 hodin 
a  skončíme v  sobotu 29. března 2025  
v 9 hodin. 

Jedná se o 25. ročník Noci s Ander-
senem a  zároveň letos slavíme 220. vý-
ročí narození H. Ch. Andersena. Pro-
gram bude tedy zaměřený na jednu 
z  jeho nejznámějších pohádek – Malá  
mořská víla.

Děti čekají tematické hry, společné 
tvoření a poté, co se setmí, i krátká stez-
ka odvahy a nakonec pohádka.

Děti s sebou potřebují spacák nebo 
deku, karimatku, případně polštářek, kar-
táček a pastu na zuby a pyžamo. Večeře 
bude zajištěna, ale uvítáme buchty na spo-
lečnou snídani.

Děti je třeba přihlásit předem na email 
kcberanovy@gmail.com nebo tel. 
773 115 229. Vždy prosím uveďte jméno 
a věk dítěte a telefonní číslo na rodiče.

Těšíme se, Eliška a Šárka Beranovy
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OHLÉDNUTÍ ZA KULTURNÍMI 
AKCEMI V KYŠICÍCH
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Vánoční posezení v KC

Benefiční koncert Chrástochoru Přehrávka žáků ZUŠ Chrást

Výstava modelářů

Masopust
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foto: Tereza Lukášová

Rozsvícení vánočního stromku Troubení u kapličky

HomeRun Kyšice Masopust

Mikulášská Vánoční tvoření Korálkovny
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NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT?
22/3 Oslava druhých narozenin KC

15.00	 divadelní spolek Smečka – divadlo 
(nejen) pro děti

16.45	 koncert Kyšického pěveckého sboru
17.15	 koncert skupiny Something small 

band
19.00	 koncert skupiny Balance
zároveň proběhnou tvořivé dílničky pro 
děti, komunitní centrum

22/3 Hasičská zábava

od 20 hodin, velký sál KD

28–
29/3

Noc s Andersenem

od 17 do 9 hodin, komunitní centrum

29/3 Turnaj ve stolním tenise

velký sál KD

5/4 Velikonoční tvoření  
s Korálkovnou

od 14 do 18 hodin, velký sál KD

14/4 Veřejné čtení Bible

od 17.30, komunitní centrum

25/4 (Ne)vinný kvíz

od 18 hodin, komunitní centrum

3–4/5 Grand Prix West Bohemia

závod v silniční cyklistice, Náves

6–8/5 Květnové oslavy

16. 5.	 program v komunitním centru 
7. 5.	 vojenské ležení, ukázka historické 

techniky, výstava v KC, večer kon-
cert Lucie Revival 

8. 5.	 ukázka historické techniky, pietní akt, 
koncert The Dixie Hot Licks, módní 
přehlídka – návrat do 40. let 20. sto-
letí, aj.,

Náves

23–
25/5

Kyšická pouť

louka u KD

25/5 Venkovní mše u kapličky  
sv. Vavřince

od 15 hodin, Náves

30/5 Dětský den

14/6 Kyšické trhy a bazar pokladů

...kde si každý může prodávat své poklady 
z  půdy, domu či zahrady, v  případě zájmu 
o stánek nás kontaktujte na tel. 728 946 205, 
doprovodný program – kapely KaK a Balo-
ňák, od 13 hodin, prostranství v okolí altánku 
u KD
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ROK 2024 V KOMUNITNÍM 
CENTRU U KOBESŮ

Komunitní centrum každý týden 
navštíví přibližně 150 lidí – děti, do-
spělí i  senioři. Konají se zde nejen 
pravidelné aktivity komunitního 
centra, ale i  kroužky ZUŠ Chrást 
a  nepravidelné kulturní akce. Ko-
munitní centrum také pravidelně 
využívá Mateřská školka.

Během uplynulého roku jsme uspořá-
dali 26 kulturních akcí a 4 vzdělávací akce 
pro základní školy. Tyto akce byly pro 
občany i  žáky zdarma. Kromě společen-
ského a kulturního vyžití však komunitní 
centrum plní i důležitou sociální roli. Naši 
psychoterapeutickou poradnu navštívilo 
nebo stále navštěvuje 11 lidí. Využívají ji 
formou krátkodobé či dlouhodobé tera-
pie nebo poradenství. Další čtyři klienti 
využili finanční poradenství v  situacích, 
kdy se ocitli ve finanční tísni. Sociální pra-
covnice poskytuje podporu zejména se-
niorům v naší obci. Dále spolupracujeme 
se Základní školou v Dýšině, kde probíhá 
preventivní program zaměřený na duševní 
zdraví pro dvě třídy na prvním stupni.

Komunitní centrum není jen budova – 
je to místo, kde se potkávají lidé všech 
generací. Děti zde mohou trávit volný 
čas v bezpečném a podnětném prostředí, 
rozvíjet své dovednosti a  učit se novým 
věcem. Dospělí zde nacházejí prostor 
nejen pro vzdělávání. Senioři zde nejsou 
sami – mají možnost se zapojit do akti-
vit, potkávat se s přáteli a využívat pomoc 
sociální pracovnice. V době, kdy se mno-
ho komunit rozpadá a  lidé se často cítí 

osamoceni, má komunitní centrum nena-
hraditelnou roli. Poskytuje prostor pro 
setkávání, podporu a vzájemnou pomoc. 
Buduje pevnější sousedské vazby a přispí-
vá k celkové kvalitě života v naší obci.

Komunitní centrum by nemohlo fun-
govat bez lidí, kteří mu věnují svůj čas, 
energii a nadšení. Velké poděkování patří 
našim dobrovolníkům, kteří zcela zdarma 
vedou aktivity, jež dělají radost dětem 
i dospělým.

Děkujeme:
Haně Velické a Pavlíně Křížové 

za vedení kroužku deskových her pro 
děti, kde se nejen hraje, ale také rozvíjí 
logické myšlení a fair play.

Vlaďce Keislerové za tvořivé 
dílny, které přinášejí radost a podně-
cují fantazii.

Martě Trnkové za výuku anglič-
tiny pro seniory, díky které se mohou 
učit v přátelské a podporující atmosféře.

Tereze Ausbergerové za po-
řádání (Ne)vinných kvízů, které jsou 
ideální k rozhýbání mozkových závitů, 
k týmové spolupráci a dobré náladě.

foto: Tereza A
usbergrová

(Ne)vinný kvíz
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Janě Kulové za pořádání Tančírny 
volného tance a za možnost setkávání 
se, sdílení a roztančení těla v radosti 
z pohybu.

Díky vám jsou tyto aktivity do-
stupné všem a  komunitní centrum 
může být místem setkávání, učení i zá-
bavy. Moc si vaší práce vážíme!

Pokud i vy máte nějaký nápad na aktivitu, kterou byste rádi v našem komunitním 
centrum realizovali, obraťte se na nás. Rádi vás podpoříme.

Děkujeme všem, kdo se podílí na tom, že komunitní centrum žije! ♥

Co nás čeká?
Od 18. února budou opět probíhat 

dopolední Senza hrátky – začínáme té-
matem Letíme do vesmíru.

V sobotu 22. března od 15 hodin 
se budou konat již 2. narozeniny ko-
munitního centra. Přijďte je oslavit 
s námi. Program bude opět pro všechny 
generace – můžete se těšit např. na diva-
delní hru pro děti, Korálkovnu a koncert.

Odpolední Senza hrátky proběh-
nou 1. dubna od 16 hodin do 17.30. 
Téma: Jaro. Děti také budou mít možnost 
vyrobit si svoji modelínu. Počet míst je 
omezený, v případě zájmu se prosím při-
hlaste předem na tel. 775 607 531.

V neděli 13. dubna proběhne v ko-
munitním centru rodinný ekologický 
den. Z  environmentálního centra Luft-

nerka přijede odbornice na ekologii a poví 
nejen dětem, ale i nám všem, co můžeme 
dobrého udělat pro naši přírodu. Děti 
z kroužku komunitního centra “Poznávej 
svět kolem sebe“ si pro návštěvníky při-
pravily krátký film a přijde se nám před-
stavit spolek Živá krajina. V rámci tohoto 
dne také proběhne bazárek s obleče-
ním. Více informací na tel. 775 607 531.

Nově se v komunitním centru konají 
deskové hry pro dospělé, můžete je na-
vštívit každou středu od 19 hodin. V pří-
padě zájmu kontaktujte Hanu Velickou na 
tel. 734 855 037.

Můžete se také těšit na akce Základní 
umělecké školy Chrást.

Marie Muchková, komunitní centrum

Hledáme nadšence pro kroužek  
s virtuální realitou!
Máte zájem o moderní technologie a rádi byste se podělili o své znalosti s dětmi? Komunitní 
centrum má k dispozici tři virtuální brýle a hledáme někoho, kdo by vedl kroužek s vir-
tuální realitou. Pokud byste měli chuť se zapojit, neváhejte nás kontaktovat! Pokud máte 
čas a chuť kroužek vést, ale s VR nemáte zatím zkušenost, určitě se ozvěte i tak, rádi vám 
virtuální realitu představíme.
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ČÍM JE ZVLÁŠTNÍ  
BIBLE – KNIHA KNIH?

Tuto otázku jste si možná nikdy 
nepoložili. A důvod? Inu taky proč 
se ptát na věci, které Vás nezajíma-
jí. Život je přeci plný jiných zajíma-
vějších a lákavějších věcí. 

Pokud je ovšem důvodem to, že Vám 
nikdo tuto otázku nepoložil, tak Vás chci 
ujistit, že Bible je tak zajímavá, že dodnes 
zaměstnává desítky vědců a historiků po 
celém světě, kteří se snaží přijít některým 
zajímavostem tak říkajíc „na kloub“.

Nemusíte být vědec nebo historik, 
přesto se můžete zaposlouchat, nebo za-
číst do jejího obsahu. Byli to celé genera-
ce obyčejných lidí před námi, pro které 
byla Bible morálním vodítkem. Dávala je-
jich životu smysl a cíl. Stala se také kultur-
ním dědictvím mnoha evropských národů, 
včetně lidu země České. 

Sama o  sobě je Bible zvláštní už tím, 
že je jakousi knihovnou různých literár-
ních žánrů sesbíraných za období téměř 
1500 let od přibližně 40 pisatelů.  Záro-
veň je souborem starověkých textů, které 
křesťanství a zčásti i judaismus považují za 
posvátné a  inspirované Bohem. Proto se 
nazývá také Písmo svaté, nebo krátce jen 
Písmo. Přezdívá se jí také Kniha knih. Křes-
ťanská bible se skládá ze dvou částí, které 
se označují jako Starý a Nový zákon.

Naším záměrem je navázat na českou 
historii z  doby, kterou historici nazývají 
„Doba temna“, kdy byla Bible nejčtenější 
knihou v českých rodinách. O to se nema-
lou měrou zasadili takoví velikáni českého 
národa, jako byli Mistr Jan Hus, Petr Chel-

čický a  Jan Amos Komenský. Bible byla 
v povědomí mnoha Čechů spojena s do-
bou národního obrození. První český pře-
klad, tzv. Bible Kralická z  roku 1613, po-
skytoval silné duchovní i morální nástroje 
v zápase o krásu a čistotu českého jazyka 
a tím i zachování národní identity. Z těchto 
kořenů, přeživších období ztráty národní 
samostatnosti, vzešla mezinárodní iniciati-
va založení státu Čechů a Slováků.

Žijeme v době plné velkých změn, kdy 
se musíme potýkat s naprosto nečekaný-
mi problémy. Nezřídka prožíváme nejis-
totu z  protichůdných informací, kterými 
nás zaplavují nejrůznější media. Jsme pod 
tlakem obav z nejbližší budoucnosti. Rádi 
bychom se zbavili stresu a  často nevíme 
jak. Ani běžné formy zábavy nám z toho-
to bludného kruhu natrvalo nepomáhají. 
Také si kladete otázku, co s tím?

Umožněme textům z Bible, aby zane-
chaly stopu v naší mysli a ujistily nás, že 
nemusíme spoléhat jen na štěstí nebo ná-
hodu, které nám vrátí vytouženou vnitřní 
rovnováhu. 

Zveme Vás na „Veřejné čtení Bible, 
Knihy knih“, které se uskuteční v komunit-
ním centru U Kobesů v pondělí 14. dubna 
od 17.30. Každý účastník uslyší čtené texty 
a bude mít možnost některou část textů 
i sám přečíst. K textům nebude žádný teo-
logický výklad. Na závěr čtení bude mož-
nost diskuse cílené k  přečtenému textu. 
Setkáním Vás provedu já osobně.

Těším se, Jan Staněk
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ZŠ DÝŠINA
Den počítačových her

V pátek 17. ledna proběhl na naší ško-
le Den počítačových her, který se konal 
v  rámci projektu Hrdá škola. Celá akce 
probíhala v kulturním sále školy, byla ur-
čena pro žáky 2. stupně a měla podobu 
vědomostní soutěže na téma ZOO Plzeň 
a  rypoš lysý, který je adoptivním zvířát-
kem naší školy.

Soutěžící mohli využít školní tablety 
nebo své vlastní mobilní telefony, aby se 
zapojili do připraveného kvízu. Zúčast-
nění žáci předvedli nejen své znalosti, ale 
i nadšení pro hru.

Na všech třech prvních místech se 
umístily dívky a všechny výherkyně si od-
nesly drobné ceny, které byly zaslouženou 
odměnou za jejich úsilí a znalosti.

Tato soutěž pro mnohé žáky před-
stavovala skvělou příležitost ukázat své 
schopnosti v  širším měřítku. Věříme, že 
tímto byla založena nová tradice a že na 
podobné aktivity navážeme i v budoucnu, 
abychom společně mohli zažívat radost 
z učení a uplatnění svých vědomostí.

Zkuste si i  vy odpovědět na vybrané 
otázky z kvízu o rypoši lysém:
1. Čím dokáže rypoš lysý jako jediný savec 
získávat energii při nedostatku kyslíku?

a)	 spalováním dřeva	
b)	 spalováním fruktózy
c)	 spalováním tuků
2. Jakou rychlostí se rypoš dokáže v no-
rách pohybovat směrem vzad?
a)	 stejnou jako směrem vpřed
b)	 poloviční oproti směru vpřed
c)	 nedokáže se pohybovat směrem vzad
3. Kteří z  následujících živočichů jsou 
rypošům nejvíce podobní společenským 
způsobem života?
a)	 mravenci
b)	 krtci
c)	 králíci

Správné odpovědi najdete na straně 24.

 J. Křížová

Tutanchamon v Praze
Je to sice už 103 let od doby, kdy byla 

Tutanchamonova hrobka objevena, dlou-
hé tři roky ale trvalo, než se podařilo ote-
vřít jeho sarkofág. Ku příležitosti tohoto 

100. výročí se v  polovině února naše 6. 
a 7. třída podívala do Prahy na interaktivní 
expozici o Tutanchamonovi.

Před vstupem jsme všichni obdrželi 

foto:  A
rchiv Z

Š D
ýšina

Den počítačových her
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audioprůvodce, který nás provázel po ce-
lou dobu prohlídky. Spolu s archeologem 
Howardem Carterem jsme postupně od-
krývali tajemnou hrobku přesně tak, jak 
ji on před 103 lety objevil. Prohlédli jsme 
si předměty, převážně zlaté a alabastrové, 
které faraona doprovázely v posmrtném 
životě, a  po několika místnostech jsme 
našli sarkofág s  faraonem Tutanchamo-
nem. Jeho posmrtná maska nás ohromila.

Kromě interaktivní části nás v  muzeu 
zaujal i  malý trůn pro dětského faraona 
(Tutanchamon vládl Egyptu od svých 9 let) 
a  válečný vůz, ze kterého Tutanchamon 

spadl a  způsobil si komplikovanou zlome-
ninu, která se velmi špatně hojila a uvádí se 
jako jedna ze dvou nejpravděpodobnějších 
příčin Tutanchamonovi smrti ve věku 18 let 
(druhou je malárie). V  poslední místnosti 
jsme zhlédli videoprojekci, která nám při-
blížila celý Tutanchamonův životní příběh.

S  tématem Starověkého Egypta po-
kračujeme ve výtvarné výchově, kde jsme 
začali pracovat na výtvarném projektu, 
kterým ozdobíme třídu a školní chodbu.  

M. Janoušková a K. Svobodová

FARNOST DÝŠINA
Ohlédnutí za 
Rybovou mší

Koncertní provedení Vánoční mše J. J. 
Ryby proběhlo opět v  dýšinském kostele 
k  večeru 23. prosince. Má u  nás letitou 
tradici a úroveň. Provedli ji zpěváci hl. se 
Spáleného Poříčí za doprovodu muziky, 
jejíž základ tvoří Lidová muzika z Chrástu, 
koncepci vystoupení vytvořil Přemek Kou-
ba. Je potěšující, že pěvecký soubor i muzi-
kanti se průběžně doplňují mladými lidmi.

V  úvodu krátce pohovořil pan farář 
a na závěr vystoupil pan Ziegler ze Spále-
ného Poříčí s promyšleným a příjemným 
projevem. Je nutno upozornit, že to neby-
la pravá Rybova mše, ale jen její koncertní 
část, která zlidověla. Opravdová Rybovo 
mše je na Štědrý večer, trvá přes 2 hodiny 
a kázání jsou proložena zpěvy. Letos se mi 

koncertní provedení nejvíc líbilo, bylo nej-
lepší, co jsem v Dýšině slyšel. I nápad, aby 
příčná flétna hrála na kazatelně je přínos.

Návštěvníků byl nebývale plný kostel 
a  odměnili vystoupení dlouhotrvajícím 
potleskem i ve stoje. P. P. Tomáš Kadlec 
podpořil šíření Betlémského světla rozdá-
váním svíček.

Zúčastněným mockrát děkujeme za 
parádní zážitek,

Honza Nesvadba, Okrašlovací spolek

foto: Jan N
esvadba

Rybova mše
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Ohlédnutí za 
Tříkrálovou sbírkou

Tříkrálovou sbírku jsme letos zahájili 
v Kyšicích. V sobotu 4. ledna jsme se sešli 
v  komunitním centru U  Kobesů, kde se 
děti (i dospělí) převlékli do kostýmů a do-
stali kasičku a posvěcenou křídu. Po de-
sáté hodině jsme se přesunuli ke kapličce, 
kde pan farář pronesl pár úvodních slov, 
ukázal dětem zapálené kadidlo a zmínil, že 
písmena 20+K+M+B+25, která se na dům 
píšou, nejsou počáteční písmena jmen tří 
králů, nýbrž zkratka latinského Christus 
mansionem benedicat, v překladu Kristus 
požehnej tomuto domu. Poté jsme si spo-
lečným zpěvem připomněli koledu My tři 
králové jdeme k vám a rozešli se koledo-
vat po naší obci.

V  Kyšicích letos Tři králové chodili 
pouze jeden den, 4. 1., vytvořilo se ale pět 
skupinek, které dohromady obešly téměř 
celé Kyšice. Na dobročinné účely se nám 
podařilo vybrat 22 573 Kč. Moc děkujeme 
všem, kteří otevřeli, a hlavně všem našim 

Třem králům a jejich doprovodům. Dou-
fáme, že se příští rok setkáme opět v ta-
kovémto (nebo i větším) počtu.

Marie Muchková, komunitní centrum

ZUŠ CHRÁST
Do Kyšic přijedou mistři klavíru  
a do Chrástu Plzeňská filharmonie 

Školní rok se přehoupl do druhého po-
loletí a naše žáky čeká nejrušnější období 
školního roku – připravují se na soutěže, 
absolventské koncerty, probíhají třídní 

přehrávky, vystoupení pro školy, školky, 
seniory... V Kyšicích pokračují kurzy dopo-
ledních a odpoledních zpívánek, výtvarka, 
děti z kyšické MŠ se chystají na výlet do 

foto: M
arie M

uchková

Tři králové
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Chrástu jednak na keltské muzikálové vy-
stoupení ZUŠ Dobřany, ale také na pro-
zkoumání našeho hudebního království – 
tedy sálku ZUŠ Chrást. 

Velkou radost máme z  kyšického pě-
veckého sboru, který má za sebou již rok 
svého působení. Nedělní podvečery patří 
v  komunitním centru pozitivně naladěné-
mu společenství dam, které si pod vede-
ním Pavly Sovové plní svůj sen naučit se 
zpívat. Chcete-li patřit mezi ně, ozvěte se 
Marii Muchkové a budete vítáni. 

Na březen chystáme v Kyšicích klavírní 
hudební lahůdku – v malém sále KD vystou-
pí klavírní duo Petr Novák – Tomáš Hos-
týnek. Akci bude předcházet workshop 
Petra Nováka, profesora Konzervatoře Pl-
zeň, se žáky ZUŠ. Do diářů si tedy zapište 
středu 12. března od 18 hodin. 

Kromě tradičních přehrávek a koncer-
tů vás speciálně zveme do chrásteckého 
Lidového domu, a  to v  neděli 4. května. 
Přijďte si vychutnat jedinečný koncert, 
kde se spojí umění Plzeňské filharmonie 
s talentem mladých hudebníků z projektu 

Muzikantská naděje. Uměleckým garantem 
je šéfdirigent Chuhei Iwasaki a v orchestru 
zasedne i naše žákyně Barbora Kaftanová 
z houslové třídy Renáty Klimešové. 

V plném proudu jsou také přípravy na 
letní hudební příměstský tábor, který ve 
spolupráci s obcí Kyšice chystáme v posled-
ním červencovém týdnu, kapacita tábora 
byla letos naplněna v rekordním čase dvou 
dnů. 

Těšíme se na setkání s vámi nejen na 
koncertech, 

Mgr. Jaroslava Čejková,  
ředitelka ZUŠ Chrást

foto: M
arkéta Pavlíková

foto: Jaroslava Č
ejková

Koncert k narozeninám M. Dvořáka

Dopolední zpívánky v KC
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KYŠICKÝ KVÍZ
Ohlédnutí za rokem 2024 

Víte, jak podrobně čtete Zpravodaj? 
Otestujte si své znalosti o tom, co se děje 
v naší obci, kvízem, ve kterém jsou otázky 
ohledně článků ze Zpravodajů vydaných 
v minulém roce.

1. Jsme vždycky rádi, když se občané Kyšic 
rozhodnou napsat článek o svých zájmech. 
Jana Rajzrová nám minulý rok v  únoru 
představila plán ČSO na zmapování výsky-
tu ptáka roku 2024. Který pták to byl?
a)	 rehek domácí
b)	 strnad obecný
c)	 konipas horský

2. V listopadu začala rekonstrukce budovy 
pošty č. p. 156. Co se do ní po dokončení 
rekonstrukce přesune?
a)	 pošta spojená s knihovnou
b)	 prodejna potravin
c)	 archiv dokumentů Obecního úřadu

3. Minulý rok byla obnovena tradice pasová-
ní mladých hasičů. Kolik dětí bylo pasováno?
a)	 11	 b)	 22	 c)	 33

4. Ve Zpravodaji se čas od času objeví 
i  úryvky z obecní kroniky. Na co nebyly 
v roce 1924 uvaleny nepřímé daně?
a)	 cukr	 b)	 motocykly	 c)	 porcelán

5. Při oslavě 1. narozenin komunitního 
centra U Kobesů vystoupil divadelní spo-
lek Smečka se svou variantou pohádky 

Červená Karkulka. Jak se představení 
jmenovalo?
a)	 Červená Katastrofa
b)	 Červená Karkulína
c)	 Jak se Červená Karkulka vlka nebála

Své odpovědi nám můžete zaslat na 
mail obec@kysice.eu do 30. dubna 
2025. Ze správných odpovědí vylosujeme 
dva výherce, kteří získají kamenný zápis-
ník a propisku se znakem Kyšic.

Prosincové soutěže o  nejlepší netra-
diční vánoční cukroví se zúčastnilo 5 na-
šich občanů, na všechny čekala na obec-
ním úřadě odměna. Soutěž vyhrála Jana 
Pechová se svými Baileys řezy, ale všech-
no cukroví stojí za to udělat a ochutnat. 
Recepty najdete na facebookových strán-
kách obce.

Eliška Beranová, obec Kyšice

Správné odpovědi na otázky z kvízu o rypoši lysém: 1.b) 2.a) 3.a)

foto: A
rchiv O

Ú

Cukroví
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Přihlášky předem na: 
tel. 775 607 531
komunitnicentrum95@gmail.com
 

V Komunitním centru U Kobesů, Kyšice
Přijďte si hravou formou otestovat své znalosti.
Pro týmy 1 - 6 osob, na věku nezáleží.
Drobné občerstvení na místě zajištěno.
Účastnický poplatek dobrovolný.
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komunitnicentrum95@gmail.com
 

V Komunitním centru U Kobesů, Kyšice
Přijďte si hravou formou otestovat své znalosti.
Pro týmy 1 - 6 osob, na věku nezáleží.
Drobné občerstvení na místě zajištěno.
Účastnický poplatek dobrovolný.

25. dubna od 18:00 
(Ne)vinný kvíz




